



球员在训练中。 资料照片

## 亚足联开会讨论赛事重启 亚冠主客场制或赛会制二选一 世预赛10月开赛

**本报综合消息** 随着亚洲范围内不少联赛重启,亚足联也已经将世预赛和亚冠的重启列入日程。

据《北京晚报》报道,6月3日,亚足联分别召集西亚大区及东亚大区相关代表进行了视频会议,就疫情后的亚洲足坛各项赛事安排进行讨论。据悉,各方一致认可世预赛40强赛将在10月重启,并在年内完赛的方案。关于重启亚冠,亚足联准备了赛会制和主客场制两套方案,然而各方意见不一,仍有分歧。

### 世预赛年内完赛

此前,亚足联针对世预赛推出了两套方案。一套方案是将原本安排在今年3月份以及6月份进行的各两场比赛一次性整体移至今年10月和11月举行。第二套方案则是年内不再安排任何赛事,40强赛延至明年3月和6月举行。

6月2日,先举行的亚足联杯赛专题会议上,参赛俱乐部所属协会会员代表一致同意第一个方案,将40强赛余下4轮安排在今年10月和11月进行。3日召开的西亚大区以及东亚大区协会会员会议上,各协会会员代表都选择了年内打满全部40强赛的方案。会议结束后,亚足联将与国际足联就此问题进一步汇报,通常国际足联不会提出异议。

因此,今年40强赛剩余4轮比赛将安排在10月8日、13日,11月12日、17日进行,中国队依然是“三主一客”。同时,2021年将如期展开世预赛亚洲区第三阶段比赛,12支球队将为争夺世界杯入场券而战。

### 亚冠还有争议

与世预赛一样,亚足联对于亚冠重启也给出了两套方案。第一套方案是将剩余亚冠小组赛,统一安排到一到两个国家或地区完成,即赛会制比赛。从1/8决赛开始,将以单回合形式完成三轮淘汰赛(决赛赛制待定)。至于第二套方案,是剩余小组赛仍以主客场形式踢完,但之后的三轮淘汰赛,也需要改为单回合(决赛赛制待定)。

此前,亚冠重启的主要分歧在于不

少成员国并不同意赛会制。比如,伊朗、中、日、韩等俱乐部均对赛会制持反对意见,其原因是想失去主场门票和转播权等收入。然而,今年亚冠再维持原来的主客场制可能性很小,因而现阶段不少足协与俱乐部已经在赛会制问题上有所松动。赛会制面临的难题是谁来承办比赛?各国和地区在出入境管理方面都有严格的要求,政府也有明确规定。在这种情况下,即便是赛会制比赛,也没法正常安排。

无论如何,亚足联都不想今年的亚冠联赛取消。当天的会议上,各方也都表示愿意极力配合,以尽快重启今年的亚冠联赛。按照计划,会议的最终决议将在6月15日公布,届时亚冠复赛方案应能正式出台。

### 亚洲足坛陆续复赛

受到疫情影响,亚洲足坛自今年3月份以来全面停摆。此前,亚足联委托专业公司所做的一份调查报告显示,疫情让亚足联在今年至明年将遭受严重损失,累计金额或将超过30亿美元。因此,尽快重启亚洲足坛赛事,也是所有人所期盼的。

好消息是,亚足联目前大部分亚洲国家和地区都已经陆续开启了各自联赛的计划,像韩国联赛已经开战;日本初步定于7月4日重启;澳大利亚在7月下旬重启;泰国定于9月份展开;马来西亚则定于8月中旬展开;西亚各国也大多已经上报了各自的联赛计划,黎巴嫩则直接宣布取消2019-2020赛季的联赛。

至于中超联赛,目前也在积极运作,酝酿重启。

## CBA6月20日复赛

### 以空场赛会制方式在青岛和东莞展开

**新华社北京6月4日电** 中国篮协4日通过官方微博宣布,中国男篮职业联赛将于6月20日复赛,比赛将以空场赛会制方式在青岛与东莞两个赛区展开。CBA联盟随后公布了赛程等细节。这是新冠肺炎疫情阻击战以来首项恢复进行的国内大型体育赛事。

篮协在公告中写道:“经体育和卫生健康部门同意,CBA联赛将于6月20日复赛,各项筹备工作已经进入实质性阶段。比赛将会以赛会制方式分别在山东青岛和广东东莞两个赛区展开。复赛期间,CBA联赛将严格按照相关预案,要求所有参赛球队和工作人员遵守国家和本地疫情防控要求,确保赛事安全有序进行。”

2019-2020赛季CBA联赛在春节间歇期前已进行了30轮常规赛,受疫情影响,CBA联盟于1月24日宣布推迟原定于2月1日开始的后续比赛。

在篮协宣布复赛

后,CBA联盟4日下午公布了赛程细节。复赛将采取赛会制空场比赛的方式进行,第一阶段20支球队将分成两组,分别在青岛和东莞参赛,所进行比赛均为2019-2020赛季CBA联赛竞赛日程表中常规赛第31轮至第46轮中所包含场次以及补赛。复赛第一阶段,每支队伍将参加7到8场比赛。

根据分组,青岛国信双星、新疆伊力特、辽宁本钢、浙江广厦控股、北京首钢、浙江稠州银行、南京同曦宙光、上海久事、时代中国广州及八一南昌将在青岛赛区比赛。广东东莞银行、山东西王、山西汾酒股份、北京控股、九台农商银行、福建豹发力、深圳马可波罗、苏州肯帝亚、四川五粮金樽及天津先行者在东莞赛区比赛。

联盟宣布,由于疫情影响部分球队外籍球员无法归队,根据中国篮协要求,在保证原有竞赛规程基本不变的前提下,外籍球员及亚洲外籍球员参赛及上场规

则基本沿用原有规定,但在复赛开始前,如球队申请暂停使用球队全部外籍球员(包括亚洲外籍球员),可被视为全华班球队。按照原有竞赛规程,全华班球队对阵有外籍球员(含亚洲外籍球员)的球队时,有外籍球员的球队应执行外籍球员(含亚洲外籍球员)4节4人次、第四节只能上场1人次的规定。

联盟在公告中称,在钟南山院士及其团队的指导和帮助下,联盟已制订了详尽的疫情防控工作方案和应急预案,并将向参与比赛的各类别持证人员发放详尽的疫情防控实用手册。

在复赛准备期间,CBA举行了包括公益投篮挑战赛、“我运动,‘篮’不住”活动在在内的一系列“疫情防控”和“复工复产”主题活动。联盟在公告中表示,虽然复赛期间无现场观众,但仍将组织丰富的线上等各类球迷互动活动,为球迷奉献精彩篮球赛事。

### 9.9亿大派奖“赛程”过半

## 体彩大乐透送出156注一等奖

截至5月30日开奖的第20043期,体彩大乐透9.9亿大派奖已完成14期开奖,“赛程”已过半。截至第20043期,本次派奖期均筹集公益金超1.2亿元,共送出156注一等奖,为超5195万人次送去了幸运奖派奖的欢乐和惊喜,充分体现出本次派奖的普惠特点,3元最高可中3600万、所有奖级都派奖……目前,9.9亿元大派奖正在火热进行中,只要追加投注就可参与,畅享派奖带来的乐趣。

### 期均筹集公益金超1.2亿元

借派奖的“东风”,大乐透公益金筹集金额节节攀升,截至第20043期,体彩大乐透9.9亿大派奖期间共计筹集公益金16.99亿元,期均筹集公益金超1.21亿元,其中第20034期筹集公益金1.30亿元,为史上最高。

体彩大乐透上市13年来,一直是筹集体彩公

益金的“主力军”,其公益金提取比例高达36%,也就是说每购买一注2元体彩大乐透就有0.72元成为体彩公益金。

### 一等奖数量、奖金成色“双提升”

截至第20043期,大乐透派奖期间共开出156注一等奖,其中87注采用追加投注,分享了2.78亿元派奖奖金。共有来自全国29个省(区、市)的幸运购彩者,分享了156注一等奖,呈现“雨露均沾”的态势。其中,广东中出17注,数量上拔得头筹;福建中出14注,数量排名第二;河南、江苏、山东各中出13注,数量排名第三。

派奖期间,一等奖期均奖金高达1176万元,其中2000万元及以上大奖32注。此外,值得一提的是,在第20040、20043期,陕西、宁夏和甘肃的三地幸运购彩者分别中得1注3600万元追加投注一等奖,创下目前国内

彩市的单注奖金纪录。

### 超5195万人次分享幸运奖

派奖前14期,共有超5195万人次分享了幸运奖派奖奖金,累计送出派奖奖金2.83亿元,充分体现出本年度大乐透派奖的普惠特点。

本次派奖囊括所有奖级,尤其是以往派奖鲜有惠顾的二等奖,今年不仅参与了幸运奖派奖,还令购彩者收获颇丰。以第20034期为例,当期二等奖中出65注,每注奖金28.63万元,其中39注采用追加投注,每注多得奖金22.91万元,追加后,二等奖单注总奖金达到51.54万元。这39注追加投注的二等奖中,有5注收获幸运奖派奖奖金,按二等奖幸运奖2倍或1.6倍的派奖金额来算,当期二等奖单注最高总奖金达到103万余元,一举突破百万元,奖金成色十足。